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ATA Nº. 2.935-002-2024 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE JANEIRO DE 2024

Aos oito dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 19h00, na
Sala Fernando Ferrari, sob a presença do Presidente Vereador Everson Moraes
Gonçalves (MDB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT);
Eduardo Serdotti (PRD); Enio Dias Barcellos (PT), Fábio Polenz Parnov (MDB),
Graziela Marafiga Kaus (PT); José Cláudio Moura Alves (PRD), Maikel Ribas
Marconato (PSB), e Walter Renato Menezes (PRD). Totalizando NOVE O NÚMERO
DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária,
solicitando a Verª. Graziela que faça a leitura de um texto no momento religioso, após o
Presidente solicita ao Vice-presidente Ver. Fábio, que exerça a funções de Secretário em
exercício, devido a ausência do Secretário titular. O Presidente solicita ao Secretário em
exercício que faça a leitura do expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº.
002/2024 autoriza o Poder Executivo a contratar, emergencialmente, em caráter
temporário e excepcional, 60 (sessenta) monitores (as), e dá outras providências; PL nº.
003/2024 autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 393.858,00
(trezentos e noventa e três mil, oitocentos e cinquenta e oito reais) na Lei Orçamentária
Anual e dá providências; PL nº. 004/2024 autoriza a abertura de crédito adicional especial
no valor de R$ 90.000,00 (noventa mil reais) na Lei Orçamentária Anual e dá
providências; recebido da Assessora da Bancada do PP ofício informando a ausência do
Ver. Hielderson devido a uma cirurgia, que será realizada em Cruz Alta, anexo atestado e
laudo médico; recebido da Bancada do PRD ofício comunicando a ausência em sessão do
Ver. Bruno, que está acompanhando a esposa no nascimento do filho; recebido do Ver.
Everson Pedido de Providências; solicito que a Administração Municipal através do setor
de infraestrutura faça as devidas reparações na estrada após o Taschetto, em direção a
Pedreira, desde o final da Expedicionário Almeida em acesso ao Bairro Gaúcha, até a
entrada do Matadouro; recebido do Ver. Fábio Pedido de Providências; que a
Administração Municipal, através da Secretaria de Planejamento, faça um projeto de
recuperação da cobertura da academia de ginástica ao lado do ESF 3; recebido do Ver.
Fábio Pedido de Providências; que a Administração Municipal através da Secretaria de
Obras e Trânsito, faça a limpeza da via pública da Rua Alberto Santos Dumont próximo
ao n°. 400 no Bairro Gaúcha; recebido do Ver. Fábio Pedido de Providências; que seja
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colocado cargas de pedra nas cabeceiras da nova ponte de madeira da travessa do Julião
em direção ao Guassupi e também compactadas; recebido do Ver. Fábio Pedido de
Providências; que a Administração Municipal, através da Secretaria de Obras e Trânsito,
faça a recuperação do piso do Passo do Mudo na sanga defronte á antiga escola. Após o
Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2.934-001-2024; não havendo
manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em
discussão a solicitação de abono de falta do Ver. Hielderson; aprovado por unanimidade.
Matérias dos Senhores Vereadores; Pedido de Providências nº. 21.388 do Ver.
Everson; solicito que a Administração Municipal através do setor de infraestrutura faça as
devidas reparações na estrada após o Taschetto, em direção a Pedreira, desde o final da
Expedicionário Almeida em acesso ao Bairro Gaúcha, até a entrada do Matadouro; fala
que “recebeu este pedido dos moradores da região, estão solicitando melhorias e falando
que está difícil transitar pela estrada, principalmente na parte da subida”; a matéria é
aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 21.389 do Ver. Fábio; que a
Administração Municipal, através da Secretaria de Planejamento, faça um projeto de
recuperação da cobertura da academia de ginástica ao lado do ESF 3; fala que “foi
procurado por pessoas que ocupam a academia, segundo eles em dias de chuva “chove
para dentro”, inclusive a luz tem que ser desligada para evitar acidentes”; a matéria é
aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 21.390 do Ver. Fábio; que a
Administração Municipal através da Secretaria de Obras e Trânsito, faça a limpeza da via
pública da Rua Alberto Santos Dumont próximo ao n°. 400 no Bairro Gaúcha; fala que
“no dia 07/12/2023 encaminhou esta solicitação, para a assessoria de serviços urbanos,
mas não recebeu retorno, na última sexta-feira esteve no local e conversou com os
moradores, na ocasião falou que na situação teria que ter um meio termo, poder público e
moradores, uma moradora vai assumir e pagar a taxa para que o entulho seja retirado,
resolver o problema de uma vez antes que aumente mais”. Com a palavra Ver. José
Cláudio fala que “o Código Tributário do Município estipula que o morador que colocou
o entulho, é quem tem que pagar a taxa, é Lei, não vontade do Prefeito retirar de graça, no
momento que qualquer morador procurar um Vereador, tem que ser explicado isto,
entulhos tem que pagar uma taxa de recolhimento”; a matéria é aprovada por
unanimidade. Pedido de Providências nº. 21.391 do Ver. Fábio; que seja colocado
cargas de pedra nas cabeceiras da nova ponte de madeira da travessa do Julião em direção
ao Guassupi e também compactadas; fala que “providências em relação a ponte, estão
sendo solicitadas desde abril/2023, a ponte estava muito perigosa, demorou bastante para
o problema ser resolvido, no dia 10/12/2023 aconteceu a festa de Guassupi, após foi feita
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a obra, uma excelente obra, parabéns aos funcionários da Secretaria de Obras que
trabalham e muito, ao contrário do que alguns pensam, dias atrás nas redes sociais,
chamaram os servidores “disto e daquilo”, pessoas da linha de frente menosprezando os
servidores, a ponte foi feita toda com mão de obra própria do município, só estão faltando
algumas cargas de pedras nas cabeceiras”; a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido
de Providências nº. 21.392 do Ver. Fábio; que a Administração Municipal, através da
Secretaria de Obras e Trânsito, faça a recuperação do piso do Passo do Mudo na sanga
defronte á antiga escola; fala que “nos dias de chuva esta sanga fica bem forte, a região é
íngreme e a água desce com força, este piso foi feito no primeiro mandato do Prefeito
Walmyr de 1989/1992, é um piso muito antigo, no dia 04/01/2022 foi até o local com o
Secretário de Obras e ficaram de fazer o piso em seguida, na época custaria em torno de
R$ 25.000,00, mas até o presente momento nada foi feito”. Com a palavra Ver. José
Cláudio fala que “foi dito que já fazem dois anos que o pedido foi feito, mas como as
lembranças florescem em ano eleitoral, os olhares se tornam amigos, só lembrou de
refazer o pedido em ano eleitoral, se promover politicamente, fala que amanhã vai
solicitar ao Secretário que dentro das possibilidades atenda o pedido”; a matéria é
aprovada por unanimidade. Em uma questão de ordem Ver. Fábio fala que “gostaria que
o Presidente se atentasse ao Art. 136 do Regimento Interno que fala sobre o uso da
palavra e o desvio da matéria em debate, na sua matéria que estava em debate, as eleições
de 2024 não estavam em discussão, que o Regimento Interno seja cumprido”. Em uma
questão de ordem Ver. José Cláudio solicita que o Presidente “ se atente quanto a
liberação do aparte que é exclusivo do Vereador que está usando a Tribuna”.
Comunicação de Lideranças, com a palavra Ver. Fábio fala que “na sessão passada
falaram que determinada corrente política tem o defeito de cuidar bem do dinheiro
público, diz que não faz parte desta corrente por ser um político de centro, teve a
satisfação de em 2022, mesmo fazendo uma séria de realizações dentro da Casa, foi um
mandato de muitas execuções dentro do Legislativo, mesmo assim foram entregues
R$ 1.093.000,00, a maior economia da história desta Câmara, os números não mentem,
um político de centro que fez muitas coisas e entregou a maior sobra, fala que hoje é um
dia triste para a democracia, é muito bom ser de centro, para não tentar justificar o
injustificável, onde fizeram o que fizeram em Brasília, um prejuízo de trinta milhões de
reais, é lindo ver discursos falando em caráter, em ser retilíneo, orgulho do pai e da mãe,
depois vem defender quebradeira”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “os
Vereadores do PRD estão em transição, mas adianta a comunidade que estão de “mala
pronta” diretamente para o PL, isto deve se concretizar em poucos dias, fala que não vão
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continuar no PRD porque foi uma fusão do PTB com o Patriotas, algo que não trará
benefícios para a comunidade, logo que acontecer a mudança, vão começar as tratativas
para a majoritária, como partido terão um nome apresentado na coligação, fala que não
apoiará candidatos, que na surdina fazem conchavo com a esquerda, vão pensar em
pessoas quem pensem na comunidade, não em objetivos próprios, procura votar de forma
clara e honesta, não compactua com rompimento de acordos, hoje ficou explícito que
havia um acordo com a esquerda, para romper um acordo feito com a direita”. Com a
palavra Verª. Graziela fala que “ há um ano o país passou por uma tragédia, onde não
foram aceito o resultado das eleições, com uma depredação do Congresso Nacional, STF
e Palácio do Planalto, alguns vão dizer que isto está ligado a esquerda, outros vão dizer
que a direita não faz este tipo de manifestação, a verdade é que foi uma grande
mobilização para um golpe, dia 08/01/2023 vai entrar para a história como o dia em que a
democracia venceu o golpe, não foi um ato isolado, mas a conjuntura de um Brasil onde
ocorreu o sequestro da bandeira brasileira, os ataques as instituições, intervenção militar,
nas ruas diziam que o Presidente eleito não poderia assumir, mas a resposta das
instituições lesadas veio e segurou a democracia”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “o
seu grupo vem se reunindo para estudos, amanhã acontecerá uma nova reunião para
conversas, novas lideranças estão querendo participar, pessoas trabalhadoras estão
querendo um futuro melhor para São Pedro, fala que em relação a Mesa Diretora, o
partido tinha concordado que votasse no Ver. Everson para Presidente, Ver. Fábio para
Vice e Ver. Maikel para Secretário, porém, sem ligação com outros partidos, o seu
partido não queria que tivesse envolvimento com a Bancada do PT, nem para a direção,
este pedido foi feito ao Ver. Everson, para surpresa depois da votação, o Ver. Everson lhe
chamou e disse que estaria colocando pessoa do PT na direção, quer que as coisas andem
po um caminho transparente”. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte:
Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº. 013/2023; PL nº. 002/2024; PL nº. 003/2024;
PL nº. 004/2024. Ordem do Dia, o Substitutivo ao Projeto de Lei do Legislativo nº.
013/2023 acrescenta Art. 67-A a Lei Orgânica do Município de São Pedro do Sul, a fim
de proibir a prática de nepotismo no âmbito da Administração Pública Municipal, e dá
outras providências; conjuntamente com a emenda supressiva; permanece com a
comissões. O Presidente solicita ao Ver. Maikel a devolução do PL nº. 153/2023 institui
o Calendário de Eventos do Município de São Pedro do Sul para o ano de 2024 e dá
providências; o projeto é devolvido e retorna as comissões, pois recebeu emenda aditiva.
O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 003/2024 autoriza a abertura
de crédito adicional especial no valor de R$ 393.858,00 (trezentos e noventa e três mil,
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oitocentos e cinquenta e oito reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; com
pareceres favoráveis o projeto vai a discussão; não havendo manifestações vai a votação e
aprovado por unanimidade. A COF fica com a seguinte formação para 2024: Presidente
Ver. Artêmio, Relator Ver. Enio, revisores Fábio, Eduardo e Walter; a CCJRF definirá
sua formação na próxima semana, em virtude das ausências dos Vereadores Hielderson e
Bruno. Inscrição de Oradores; com a palavra Ver. José Cláudio fala que “viu uma
publicação do Ver. Enio na rede social, onde ele reclamava os votos para ser Vice-
presidente, então a traição foi maior do que esperado, se o Ver. Enio estava reclamando e
os colegas de partido votaram para ele ser vice, então os Vereadores do MDB não
cumpriram com a palavra, fica caracterizado que já haviam tratativas para este “golpe”,
para contentamento da Bancada do PT, deram a direção da Casa, é praticamente um
rompimento com o partido, isto sim é uma vergonha, o que aconteceu aqui foi a busca
pelo poder individual, também romperam a palavra com o Ver. Maikel, também dizem
que tem palavra, é algo irônico e ainda querem administrar o município”. Com a palavra
Ver. Fábio fala que “ semana passada leu em um site de um suplente desta Casa, um
comentário onde falava que o Governo Municipal é de direita, e que pessoas se servem do
governo de direita, mas fazem acordo com outros lados, fala que o MDB é de centro,
quem governa o município é de direita, os de centro estão de lado, hoje a Prefeitura tem
mais de 30 CCs, o MDB tem 03 cargos, talvez por isto não se fala mais nesta tribuna, em
cortar 50% dos CCs, esqueceram do assunto porque tomaram conta, o Vice-prefeito é de
centro, votou na Simone e no Lula no 2º turno, em 2018 votou no Haddad, fala que votou
em branco em 2018, em 2014 tinha que ter feito o mesmo, votou na Marina e pelo bem de
uma coligação, lhe pediram para votar no Aécio Neves, um acusado de ladrão, o MDB
tem duas secretarias, uma a Secretária da Agricultura que votou na Simone e depois no
Lula, então como que o governo municipal é de direita?”. Com a palavra Verª. Graziela
fala que “é a primeira vez que escuta questionamento em relação a direção da Casa, a
política tem esta dinâmica, é natural que aconteçam rupturas, provavelmente a eleição do
Ver. Everson tem haver com descontentamentos, também existe a autonomia, que
tamanho de Vereador somos se não pudermos tomar uma atitude? Fala que a chegada da
Sandriele balançou algo na Casa, solicita que o trabalho seja entregue a contento, no mais
é maturidade política, completamente ligado ao “janeiro branco”, mês da conscientização
da saúde mental e emocional, se não tivermos um emocional bem trabalhado erramos o
passo”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “fica surpreso quando ouve algumas coisas
como o Ver. Fábio falou, diz que se os candidatos a Prefeito fossem o Zico e o PT,
apoiaria o Zico, se tivesse candidato da direita, apoiaria o da direita, o Ver. Fábio diz
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estar arrependido de ter votado em Aécio, por ter sido acusado de roubo, mas votou no
Lula, coerência zero, não da para entender, o Aécio foi acusado e o Lula foi preso, fala
que a grande maioria dos políticos de centro representam o oportunismo, o grande
exemplo é a Simone, nos microfones chamava o Lula de ladrão, quando viu que não teria
cargo no Governo Bolsonaro, resolveu apoiar o Lula, quando fala que não defende o ato
de quebra quebra, em São Pedro temos pessoas de caráter que andam de tornozeleira,
trabalhando e não quebraram nada, além do mais, estas pessoas não tiveram indulto
natalino, enquanto marginais, traficantes e assassinos saíram”. Com a palavra Ver.
Everson fala que “uma coisa que não podem esperar de sua pessoa, é a falta de
autorresponsabilidade por seus atos e decisões, hoje é o Presidente da Câmara e responde
pelo que vai acontecer no Legislativo, a questão das conversas com o PT, nunca teve
reunião envolvendo os Vereadores Maikel e Fábio, é verdade que conversou com o Ver.
Maikel e ele pediu por questões do partido, na quarta-feira passada quando foi tomada a
decisão da Sandriele estar no cargo, recebeu 03 representantes do diretório solicitando
que revisse a questão, mas foi uma decisão exclusivamente sua, os votos combinados
foram para votar em si como Presidente, fala para os Vereadores da direita, os quais já
trabalhou junto, que vai absorver todas as criticas e aceitar com educação, mas sabem que
não foge da responsabilidade”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “hoje chegou o PL nº.
004/2024 autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 90.000,00
(noventa mil reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências, nunca queria acreditar
que este projeto chegou, é uma emenda que conseguiu com as deputadas no valor de
R$ 800.000,00 onde sentou junto com a Prefeita, para decidir onde aplicar, gostaria que
fosse colocado todo o valor das redes de água, a Prefeita sugeriu a retroescavadeira, fala
que tinha conversado com o Alex e dito que iria buscar esta verba, mas aceitou o pedido,
teve uma sobra de R$ 90.000,00 da retroescavadeira e tem um pedido de novo, de uma
camioneta para o Secretário de Obras, não foi combinado de tirar R$ 90.000,00 dos poços
de água para comprar uma camioneta, é impossível disto estar acontecendo, acredita que
este projeto não vai longe e vai ser retirado, água é a principal necessidade para o colono,
espera que este projeto tenha sido um equívoco, se não, vai ter que chamar o jornal, ir na
rádio e conversar com as deputadas, o meio político é muito mentira e trairagem, não se
sabe da “onde a bala vem”. Com a palavra Ver. Walter fala que “cada homem constrói
com seus atos e atitudes o seu nome, o trato da palavra é um elemento fundamental, assim
é nos seus negócios, profissão e no parlamento, percebeu na última eleição da Casa o
quanto o uso da palavra é uma narrativa, construída com interesse próprio, havia um
acordo celebrado e todo mundo sabia, mas as narrativas para o não cumprimento do
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acordo, era o não cumprimento por parte da base em nome de uma coligação, fala que
nunca participou de reunião onde ficou acertado, hoje a Prefeita Ziania é a Prefeita
porque seu nome foi colocado em uma pesquisa eleitoral, o que fosse perdedor nesta
pesquisa, estaria obrigado a apoiar o vencedor e não poderia ser vice deste”.
Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os
Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, para a Sessão Ordinária do dia 15 de janeiro
de 2024, às 19h00 na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata,
que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após
discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário em exercício Ver. Fábio Polenz
Parnov................................................ e o Presidente Ver. Everson Moraes
Gonçalves.....................................
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